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gﬁg;gg&%ﬂe BM 2 — Ausrichtung
Wirtschaft und Dienst-
leistungen, Typ Wirtschaft

Aufnahmepriifung 2016

Name, Vorname: Datum : 19. Mérz 2016
Fach Mathematik

Zeit ' 60 Min.

Hilfsmittel Taschenrechner

Weitere Anweisungen Alle Aufgaben sind mit vollstdndigem und nachvoliziehbarem
Losungweg zu losen. Nicht belegte Resultate werden nicht be-
wertet.

Alle Aufgaben sind auf diesen Seiten zu I8sen. Brauchen Sie
mehr Platz, benlitzen Sie bitte die jeweilige Rickseite.

Aufgabe lr:nua:l'(?;::‘el :;:ﬁig:ﬁl 100-Punkte Schema
1 2 95 -100 6.0
2 3 85 - 94 5.5
3 6 75 -84 5.0
4 3 65-74 4.5
5 4 55 - 64 4.0
6 4 45 - 54 3.5
7 4 35-44 3.0
8 4 25-34 25
15-24 2.0
H 5-14 1.5
0-4 1.0
Prjztl?:e 30
erreichte Punktzahl dividiert durch 0.30 und auf ganze
Zahlen gerundet
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AUFGABE 1
Loésen Sie die Klammern auf und fassen Sie so weit wie méglich zusammen: 2 Pkte

-3 [2a% + 5ab - (3a + ab) ] - (4a + 3b) (5b - 4a) =

AUFGABE 2
a) Zerlegen Sie soweit wie mdglich in Faktoren: 1 Pkt

c>+8c—-33=

b) Zerlegen Sie soweit wie mdglich in Faktoren; klammern Sie zuerst soweit wie mdoglich
aus. 2 Pkte

36a° — 16ab? =

Direction de I'économie et de 'emploi DEE
Volkswirtschaftsdirektion VWD
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AUFGABE 3
a) Berechnen Sie:

da+b a+b

3a+3b 4a +4b

b) Vereinfachen und kiirzen Sie soweit wie moglich:

2a° + 2b? a’ + b?

a?_2ab+b® a’-b?

Direction de I'économie et de 'emploi DEE
Volkswirtschaftsdirektion VWD

3 Pkte

3 Pkte



Ecole professionnelle commerciale EPC
Page 4 de 6

AUFGABE 4
Berechnen Sie den Wert von x. 3 Pkte

6x — 11 8x+7

5 -7

AUFGABE 5

Der Zahler und der Nenner eines Bruches betragen zusammen 10. Verdoppelt man den
Zahler und subtrahiert man vom Nenner 4, so hat der neue Bruch den Wert 2. Berechnen Sie .
den Zahler und den Nenner des Bruchs. 4 Pkte

Direction de I'économie et de I'emploi DEE
Volkswirtschaftsdirektion VWD
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AUFGABE 6

Herr Aeby aus Freiburg wechselt bei der Freiburger Kantonalbank CHF 2600.- in Euro
(Ankaufskurs 1.03, Verkaufskurs 1.07) und verreist nach Wien. Der Auslandaufenthalt kostet
insgesamt 1870 Euro. Wie viele CHF erhalt Herr Aeby, wenn er die Ubriggebliebenen Euro
bei der Freiburger Kantonalbank zuriickwechselt (Ankaufskurs 1.02 Verkaufskurs 1.06)7?

4 4 Pkte

AUFGABE 7

In einem Land studieren 18.25 % der 20jahrigen Bevdlkerung, das sind 21'900 Studenten.
Wie viele Einwohner hat das Land, wenn die Zwanzigjahrigen 1.5 % der ganzen Bevolkerung
ausmachen? _ 4 Pkte

Direction de I'économie et de I'emploi DEE
Volkswirtschaftsdirektion VWD
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AUFGABE 8

Schreiben Sie bei den untenstehenden Zahlenfolgen jeweils die nachsten beiden Zahlen auf.

Geben Sie als Lésungsweg jeweils stichwortartig oder mit Operationen Ihre Uberlegung an.
4 Pkte

a) 6 12 9 18 13.5

Ihre Uberlegungen:

b)| 47 43 38 32 25

Ihre Uberlegungen:

ENDE

Direction de I'économie et de 'emploi DEE
Volkswirtschaftsdirektion VWD




